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Správní rada VUPI  schválila výroční zprávu VUPI za rok 2022 dne 4. 4. 2023. 
Dozorčí rada VUPI  vzala na vědomí výroční zprávu VUPI za rok 2022 dne 4. 4. 2023.
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Vážené členky a vážení členové Představenstva 

hospodářské komory ČR, dámy a pánové. 

 

Technologie, slovo ženského rodu. Přesto, ve spojení se 

slovem technologie si společnost představí spíše profesní 

obory a odvětví, kde dominují muži. Proto se VUPI 

v programu Women In Tech 2022 zaměřil na podporu 

žen a dívek především ze start-upového prostředí. 

Unikátní program pořádaný hospodářskou komorou 

prostřednictvím VUPI a technologickou společností 

huawei v průběhu roku 2022 předával cenné know-how 

šesti vybraným podnikatelkám, jejichž byznys má přesah 

do technologického odvětví. Prostřednictvím mentoringu, 

workshopů a vzdělávacích akcí měly účastnice příležitost 

rozvíjet svůj talent, schopnosti i portfolio kontaktů, a díky 

tomu posunout své projekty výrazně dál. Těší mě, že právě 

tento program má své pokračování i v roce 2023.

mARTIN fRélIch
ŘEDITEL  
VUPI - VÝZKUMNÝ 
ÚSTAV PRO PODNIKÁNÍ 
A INOVACE, Z.Ú.

I v roce 2022 probíhala realizace našich výzkumných 

projektů z programů TA ČR, např. v roce 2022 VUPI 

realizoval projekt ReStart: Specifikace dopadů COVID 

na MSP. Další projekt realizovaný z TAČR byl zaměřen 

na digitální zralost firem. Oba projekty byly v roce 2022 

ukončeny a vyhodnoceny a výsledky bude VUPI dodávat 

do praktického života podnikatelů. 

Další zahájenou a realizovanou výzkumnou aktivitu 

buduje VUPI jako jeden z partnerů evropského centra 

pro digitální inovace (edIh) ČVuT. Konsorcium 

zahrnující silné inovační partnery je zaměřeno zejména 

na podporu firem, včetně těch malých a středních, 

startupů a veřejné správy v oblasti umělé inteligence 

a strojového učení. EDIh ČVUT nabídne komplexní balíček 

služeb – nové technologie, transfer znalostí, infastrukturu, 

řešení na míru i školení. Projekt potrvá do roku 2026 

a VUPI bude mít na starosti oblast školení měkkých 

kompetencí a rozvoje podnikavosti v návaznosti na téma 

umělé inteligence. 

V oblasti vzdělávacích projektů VUPI v roce 2022 realizoval 

v rámci projektu IkAP II pro Středočeský kraj sérii 

úspěšných kurzů určených pedagogickým pracovníkům 

Kurzy byly zaměřené na praktické využití virtuální reality 

ve výuce. Úspěšně VUPI zahájil v roce 2022 nový projekt 

úVOdNÍ SlOVO ŘedITele

„Posilování podnikatelského myšlení a sebeprosazování 

žáků“. VUPI je zapojen jako jeden z expertních partnerů 

do mezinárodního projektu podpořeného z programu 

Erasmus+ v rámci tzv. Kooperativních partnerství v sektoru 

školního vzdělávání. Tento projekt „Enpow4Kids“ cílí 

na podporu podnikání, podnikavosti a kreativity žáků. 

Díky všem výzkumným a vzdělávacím projektům, které 

jsme na ústavu úspěšně realizovali v uplynulých letech, 

jsme získali velmi cenné zkušenosti a kompetence 

v projektovém řízení českých i zahraničních projektů. 

Tuto kompetenci sdílíme ve společných projektech 

s hospodářskou komorou ČR.

V říjnu 2022 stvrdil VUPI podpisem memoranda 

o porozumění s Česko-Izraelskou smíšenou obchodní 

komorou vzájemnou spolupráci v oblasti rozvoje 

digitalizace a inovací. Tato spolupráce bude mít přínos 

v následujících letech při realizaci konkrétních projektů, 

které obě instituce připravují. 

Tato výroční zpráva podává věrný a poctivý obraz 

o aktivitách, fungování ústavu, finanční situaci a výsledcích 

hospodaření za rok 2022. Výzkumný ústav pro podnikání 

a inovace v účetním období 2022 vykazuje vyrovnaný 

výsledek hospodaření s výnosy ve výši 3 081 tis. kč a s nimi 

spojenými náklady ve výši 3 081 tis. kč. Základní jmění 

ústavu činí 200 tis. Kč. 

Na konci května roku 2023 bude mít zakladatel VUPI, 

tedy hospodářská komora ČR, volební sněm, ze kterého 

vzejde nově zvolený prezident a také vedení hospodářské 

komory ČR. Svou funkci už nebude obhajovat prezident 

hospodářské komory ČR a předseda správní rady VUPI, 

pan Vladimír dlouhý. Rád bych mu tímto vyjádřil 

poděkování a hluboký respekt, jak zkušeně, odborně 

i lidsky se zhostil řízení správní rady i podpory rozvoje VUPI. 

Svým osobním zapojením přispěl k tomu, že hospodářská 

komora ČR má dnes funkční a finančně zdravý výzkumný 

ústav se šestiletou historií a zkušenostmi. Ústav dokázal 

během šesti let své existence díky realizovaným projektům 

v prioritních oblastech nashromáždit cenné zkušenosti 

a disponuje řadou výstupů, které mohou být inspirací 

pro komorové - regionální a profesní – složky, a které 

mohou přispět k naplnění jejich potřeb. 

Dovolte mi na závěr poděkovat za podporu a přízeň 

voleným představitelům hospodářské komory ČR, 

zaměstnancům úřadu hospodářské komory ČR 

i kolegyním i kolegům v regionech. Děkuji také partnerům, 

dodavatelům i odběratelům za spolupráci. Informace o nás 

najdete na stále aktualizovaném webu www.vupi.cz.
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O NÁS

hospodářská komora ČR v roce 2017 založila Výzkumný 

ústav pro podnikání a inovace, z.ú. (dále jen VUPI). 

Stěžejní myšlenkou pro založení ústavu bylo vybudování 

svébytného hráče v oblasti výzkumu, vývoje a inovací, 

který by přinášel výzkumné a vzdělávací aktivity 

pro zřizovatele v oblastech digitalizace, Průmyslu 

4.0, robotizace nebo automatizace. VUPI tak realizuje 

vzdělávací a výzkumné aktivity směřující k podpoře 

podnikatelského prostředí. Spolupracujeme se subjekty 

veřejné správy, významnými institucemi, firmami 

a českými univerzitami či středními školami.

kdO jSme A Čemu VěŘÍme
Věříme, že inovace a digitalizace jsou motorem 

podnikání. Zvláště to platí v digitálním věku 21. století. 

Česká ekonomika má šanci udržet krok s vyspělými 

zeměmi jen tehdy, bude-li moci nabídnout kvalifikované 

a vzdělané zaměstnance, kteří budou připraveni flexibilně 

reagovat na měnící se trh práce ve prospěch digitalizace 

a robotizace. Investice do inovací ve výrobě i službách 

a špičková úroveň vzdělání je správná cesta pro Českou 

republiku. 

Spolupracujeme s významnými firmami a nejlepšími 

českými univerzitami pro podporu podnikatelského 

prostředí v oblastí inovací.

ReAlIZAČNÍ TÝm VuPI
Realizaci projektů v oblasti vzdělávání, výzkumu 

a podpory podnikatelských dovedností  zajišťujeme 

především ve spolupráci s kolegyněmi a kolegy na hK ČR.

PROjekTOVÁ kANcelÁŘ
V průběhu uplynulých let jsme realizovali výzkumné 

i vzdělávací projekty financované z programů TA ČR, 

ERASMUS+ a dalších veřejných zdrojů. Získali jsme cenné 

zkušenosti v projektovém řízení jak v oblasti českých 

projektů, tak jako zahraniční partner. 

ORgÁNy VuPI

SPRÁVNÍ RAdA

VlAdImÍR dlOuhÝ
předseda

mIchAl ŠTeflRAdek jAkubSkÝ

dOZORČÍ RAdA

RAdek ROuŠAR
předseda

TOmÁŠ PROuZAmIchAelA kyNkOROVÁ
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NAŠe AkTIVITy

1.  TRANSfeR TechNOlOgIÍ meZI 
VÝZkumNOu, PRůmySlOVOu 
A POdNIkATelSkOu SféROu

Díky webové aplikaci MAPAVIN propojujeme podniky 

s výzkumnými organizacemi a přispíváme tak k vyššímu 

uplatnění výzkumu v podnikové sféře. Využijte naši 

aplikaci a získejte jako firma ze spolupráce s výzkumnou 

sférou maximum na www.mapavin.cz. Potřebujete 

inovovat, vyvinout nový výrobek nebo třeba vylepšit 

ten stávající? Propojte se s výzkumnými pracovišti 

a dosáhněte svého cíle. 

2.  OVěŘeNÍ dIgITÁlNÍ ZRAlOSTI 
fIRem A NÁSledNé kONZulTAce 
VedOucÍ k ŘeŠeNÍ

Spolupracujeme s významnými hráči v oblasti digitalizace 

v podnicích. Nabízíme vstupní test www.digitalnipodnik.cz/

tets na zjištění zralosti digitalizace ve firmě a následně 

s našimi partnery připravíme návrh řešení. Chcete se 

otestovat? Přemýšlíte o posilování inovační kapacity, 

konkurenceschopnosti a udržitelné výkonnosti malých 

a středních podniků? Zajímá vás zlepšení úrovně 

digitalizace a získání nových konkurenčních výhod? 

Obraťte se na nás. 

3.  VyužITÍ VIRTuÁlNÍ A ROZŠÍŘeNé 
ReAlITy PRO VÝuku I buSINeSS

Patříme mezi přední poskytovatele moderních 

prvků a techniky virtuální reality do výuky, kterou 

jsme si vyzkoušeli v rámci vzdělávání žáků středních 

škol i ve spolupráci s firmami, zaměřenými na export. 

Využití virtuální reality pro firemní účely považujeme 

za podpůrné rozvojové nástroje. hledáte jako firmy nové 

nástroje a uplatnění vašich výrobků pro exportní trhy? 

Chcete vzdělávat své zaměstnance moderně a s využitím 

nových technologií? Využijte našeho know-how, 

technického vybavení a spolupráce s předními odborníky 

ve světě virtuální a rozšířené reality.

4.  PlATfORmA ReglAb PRO 
SPOluPRÁcI S POSkyTOVATelI 
Služeb START-uPISTům

Rozumíme a máme zkušenosti s prostředím začínajících 

podnikatelů a start-upů. Proto jsme ve spolupráci 

s hk ČR připravili platformu ReglAb, která v sobě 

sdružuje významné poskytovatele služeb pro start-upové 

prostředí. Jsme s hK ČR pro ně partnerem v oblasti 

legislativy, lobbingu, pro spolupráci s akademickou sférou 

i podnikateli.

ObRAťTe Se NA NÁS. jSme Tu PRO VÁS V TěchTO OblASTech 
kONkRéTNÍ A OdbORNé SPOluPRÁce

Zaměřujeme se na výzkum a vzdělávání, podporu 
inovací, digitalizaci a robotizaci pro firemní sektor. 
VuPI je dceřinou společností hk ČR.
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VÝZkumNÁ 
ČINNOST

V průběhu roku 2022 probíhalo v evropské komisi hodnocení žádostí o podporu vzniku 
a provozu evropských center pro digitální inovace (edIh). ke konci roku komise oznámila výsledky 
a mezi podpořenými byl i projekt edIh ČVuT, jehož partnerem je také VuPI. Od ledna 2023 jsme 
zahájili činnost evropského digitálního centra specializovaného na oblast umělé inteligence (AI) 
a strojového učení. Aktivity budou zaměřené na posílení ekosystému AI v klíčových sektorech 
české ekonomiky a také na podporu konkurenceschopnosti českých firem a veřejné správy 
v celoevropském AI ekosystému, který je založen na excelenci a důvěře. České firmy, zejména 
ty malé a střední, a veřejná správa budou moci požádat o podporu na realizaci služeb již během 
roku 2023. Projekt potrvá do roku 2026 a VuPI bude mít na starosti oblast vzdělávání v měkkých 
dovednostech, podporu podnikavosti v návaznosti na AI.

NOVÝ VÝZkumNÝ PROjekT
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VÝZkumNÝ PROjekT: 
ReSTART mSP 

Restart mSP: Specifikace dopadů pandemie cOVId-19 na mSP 
a identifikace faktorů úspěšné reakce na krizovou situaci a vymezení 
rozvojových scénářů dle typologie dopadů a kategorie mSP 
(4. výzva éTA zaměřená na dopady cOVId-19)

Cílem projektu je zmírnit ekonomické následky pandemie 

cOVId-19 a podpořit restart mSP prostřednictvím 

adekvátní reakce na aktuální situaci na úrovni jak 

podniků, tak veřejné správy. Výzkum se zaměřuje 

na identifikaci dopadů pandemie COVID-19 na MSP v ČR 

a nabídne rozvojové scénáře uplatnitelné do prostředí MSP, 

které podnikům pomohou nastavit adekvátní způsoby řízení, 

organizace práce a inovační procesy v krizovém období.

ROle VuPI: 
Řídili jsme projekt a realizovali jsme dotazníkové šetření 

mezi podnikateli, rozhovory a konzultace se zástupci MSP, 

workshop se zástupci MSP a veřejné správy, formulovali 

jsme zjištění a doporučení. Výstupem projektu je metodika 

pro MSP.

V průběhu roku 2022 se realizace projektu zaměřila 

zejména na dokončení rozhovorů s podnikateli a zpracování 

projektových výstupů:

-  faktory úspěšné reakce na krizovou situaci.

-  Doporučení k nastavení opatření a kompenzací v rámci 

pandemie COVID-19.

-  Certifikovaná metodiky – Rozvojové scénáře pro MSP 

(jak na řízení podniku v krizovém období).

Realizace 24 měsíců od 10/2020 do 09/2022

hlAVNÍ ŘeŠITel VÝZkumNéhO PROjekTu:
- Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú.

PARTNeŘI PROjekTu:
- hospodářská komora ČR

- Vysoká škola technická a ekonomická v Českých budějovicích, Katedra managementu – Ústav podnikové strategie

ROZPOČeT VuPI (V kČ) 
2020 2021 2022 celkem

Osobní náklady 210 000 840 000 630 000 1 680 000

Přímé náklady 5 000 15 000 50 000 70 000

Nepřímé náklady 53 750 213 750 170 000 437 500

Náklady 268 750 1 068 750 850 000 2 187 500

Míra podpory TA ČR 90 %

Podpora celkem 241 875 961 875 765 000 1 968 750

Spolufinancování (10 %) 26 875 106 875 85 000 218 750
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VÝZkumNÝ PROjekT: 
dIgITÁlNÍ ZRAlOST 
fIRem

digitální transformace pro inovace obchodních modelů 
v malých a středních podnicích v České republice

Záměrem projektu DigitálníPodnik.cz bylo posilování 

inovační kapacity, konkurenceschopnosti a udržitelné 

výkonnosti malých a středních podniků, zlepšení úrovně 

digitalizace a získání nových konkurenčních výhod.

Výsledkem projektu byla certifikovaná metodika 

a software založené na vypracování metod, modelů 

a nástrojů digitální transformace pro podporu inovační 

kapacity a zvýšení stupně konkurenceschopnosti 

obchodních modelů pro malé a střední podniky. Možnost 

testování je na www.digitalnipodnik.cz/test.

ROle VuPI: 
Podíleli jsme se na tvorbě výstupů s cílem zajistit jejich 

uplatnitelnost pro MSP.  Prostřednictvím hK ČR jsme 

zajistili šíření poznatků a výstupů projektu mezi členskou 

základnu hK ČR (MSP, asociace, společenstva a cechy).

V rámci projektu jsme pomohli vytvořit a zprovoznit test 

digitální zralosti firem, který se zaměřuje na celkové 

širší prostředí firmy z pohledu jejího postavení na trhu 

a v dodavatelsko odběratelském řetězci. V roce 2022 byl 

dopracován manuál k testu digitální zralosti firem.

Realizace projektu byla prodloužena do 12/2022

PARTNeŘI PROjekTu:
- Vysoké učení technické v brně

- Vysoká škola technická a ekonomická v Českých budějovicích

- Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR

- Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú.

ROZPOČeT VuPI (V kČ) 
2019 2020 2021 2022 celkem

Osobní náklady 74 000 64 000 64 000 5 000 207 000

Přímé náklady 6 000 5 000 5 000 2 000 18 000

Nepřímé náklady 16 000 13 800 13 800 1 400 45 000

Náklady 96 000 82 800 82 800 8 400 270 000

Míra podpory TA ČR 80 %

Podpora celkem 76 800 66 240 66 240 6 720 216 000

Spolufinancování (20 %) 19 200 16 560 16 560 1 680 54 000
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VZdělÁVAcÍ 
ČINNOST 



1918

Realizace projektu 18 měsíců (od 01/2022 do 06/2023)IkAP II: VyužÍVÁNÍ 
VIRTuÁlNÍ ReAlITy 
PRO VÝuku V roce 2022 jsme - jako dodavatel Krajského úřadu 

Středočeského kraje - realizovali v rámci projektu 

Implementace Krajského akčního plánu II Středočeského 

kraje vzdělávací aktivity na podporu využívání virtuální 

reality ve výuce na školách. Touto cestou jsme přispěli 

k modernizaci obsahu vzdělávání, zvýšení atraktivity 

výuky celé řady předmětů, posílení mezipředmětových 

vazeb ve vzdělávacích oblastech školních vzdělávacích 

programů, například STEM, tj.  Science (přírodní vědy), 

Technology (technika), Engineering (technologie) 

a Mathematics (matematika).

Připravili jsme ukázky aplikací a programů virtuální 

reality a představili je jako výukový nástroj pedagogickým 

pracovníkům a jejich žákům na festivalech virtuální 

reality, které jsme uspořádali přímo na školách. 

Pedagogové tak mohli sdílet své znalosti, dovednosti 

a zkušenosti v rámci pedagogického týmu své, případně 

i spolupracující, školy. Získali motivaci k co nejširšímu 

využívání virtuální reality ve výuce. V roce 2022 

jsme uspořádali festivaly virtuální reality na čtyřech 

středních školách Středočeského kraje: Gymnázium 

a Střední odborná škola pedagogická v Čáslavi, Střední 

zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická 

v Mladé boleslavi, Gymnázium J. S. Machara v brandýse 

nad Labem a Střední odborné učiliště v hluboši.

Učitelům středních škol Středočeského kraje jsme nabídli 

6 kurzů virtuální reality pro začátečníky a 6 kurzů 

virtuální reality pro pokročilé na CIIRK, ČVUT v Praze. 

Vzdělávací programy byly zaměřeny na problematiku 

používání virtuální reality při výuce ve školách. Kurz 

začínal základním popisem technických nároků 

pro používání virtuální reality. Rozebírá, jak připojit 

různé typy brýlí k počítači a následně ukázal, jak vše 

nastavit. Vzdělávací kurzy měly teoretickou a praktickou 

část. Účastníci se naučili stahovat a spouštět jednotlivé 

programy, dozvěděli se jak s nimi pracovat a v praktické 

části si tyto znalosti také ověřili při tvorbě vlastních 

aplikací využívajících virtuální realitu.

V oblasti vzdělávacích projektů VuPI v roce 2022 realizoval sérii 
úspěšných kurzů a festivalů v rámci projektů IkAP II pro Středočeský 
kraj zaměřených na praktické využití virtuální reality ve výuce určený 
pedagogickým pracovníkům.

jAké AkTIVITy jSme PŘIPRAVIlI A ReAlIZOVAlI?
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Cílem projektu Enpow4Kids je podpořit podnikatelské 

dovednosti žáků základních škol a podnítit u žáků 

iniciativu, kreativitu a podnikatelské myšlení. Projekt 

poskytne soubor nástrojů pro učitele a rodiče a pokyny 

pro tvůrce politik s cílem připravit žáky na to, aby se stali 

hybateli změn. Vytvořená metodika bude otestována 

na pilotních základních školách ve čtyřech státech EU 

a následně šířena mezi učitele do dalších škol.

hlAVNÍmI VÝSTuPy PROjekTu 
budOu:
1.  Vícejazyčný soubor nástrojů pro podnikatele 

(obsah + nástroje), který bude testován v průběhu 

školního roku.

2.  Pokyny pro učitele a zúčastněné strany (včetně tvůrců 

politik) s cílem začlenit podnikavost do evropského 

vzdělávání a učebních plánů.

Webové stránky projektu: www.kidsentrepreneurs.eu

ROle VuPI
VUPI je jedním z expertních partnerů projektu a podílí 

se tak na tvorbě metodiky podnikatelského přístupu 

pro školy. Kromě celkové koordinace přípravy máme 

na starosti tvorbu modulu zaměřeného na produkt. V roce 

2022 jsme se zaměřili na tvorbu metodiky, která bude 

v následující fázi projektu pilotována na školách. 

Rozpočet VUPI: 40 580 € (přibližně 996 tis. Kč)

eRASmuS+: 
POSIlOVÁNÍ 
POdNIkATelSkéhO myŠleNÍ 
A SebePROSAZOVÁNÍ žÁků

Realizace 24 měsíců od 02/2022 do 01/2024

hlAVNÍ ŘeŠITel PROjekTu:
- Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú.

PARTNeŘI PROjekTu:
hlavní partner projektu: fakultní Základní škola Drtinova (Česko)

expertní partneři projektu: 

- Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú. (Česko)

- formativefootprint (Španělsko)

- ECECE (Rakousko)

- SmartNest (Lotyšsko)



2322

NAŠe ReAlIZOVANé 
AkTIVITy

SPOluPRÁce 
Se START-uPOVÝm 
PROSTŘedÍm

Ve spolupráci s hospodářkou komorou ČR jsme 

zacílili své aktivity na specifickou oblast podnikatelů, 

a to na začínající podnikatele a start-upy v rámci 

vytvořené platformy ReglAb  pro tuhle specifickou, 

ale rychle se rozvíjející podnikatelskou komunitu. 

Zde můžeme být partner v oblasti legislativy, lobbingu 

a spolupráce s akademickou sférou i podnikateli. 

Cílem je postupně oslovit a sdružit klíčové hráče (huby, 

inkubátory, akcelerátory, inovační centra a další), kteří 

vyhledávají start-upy, nové podnikatelské záměry, 

nápady a chytrá řešení.

V říjnu 2022 stvrdil VUPI podpisem memoranda 

o porozumění s Česko-Izraelskou smíšenou obchodní 

komorou vzájemnou spolupráci v oblasti rozvoje  

start-upů, digitalizace a inovací. Tato spolupráce 

bude mít přínos v následujících letech při realizaci 

konkrétních projektů, které obě instituce připravují. 
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WOmeN IN Tech: 
POmÁhÁme žeNÁm 
Ve START-uPOVém 
PROSTŘedÍ V ROZVOjI

Program Women in Tech je výběrový vzdělávací 

program na podporu žen zejména ze start-upového 

prostředí pořádaný hospodářskou komorou ČR 

prostřednictvím VUPI a technologickou společností 

huawei. Díky mentoringu, workshopů a vzdělávacích akcí 

mají účastnice příležitost rozvíjet svůj talent, schopnosti 

i portfolio kontaktů, a díky tomu posunout své projekty 

výrazně dál.

Ve VUPI jsme se v programu Women In Tech 2022 

zaměřili na podporu žen a dívek ze startupového 

prostředí, kde jsme s odbornými partnery předávali 

cenné know-how šesti vybraným podnikatelkám, jejichž 

byznys má přesah do technologického odvětví. 
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hOSPOdAŘeNÍ úSTAVu

Výzkumný ústav pro podnikání a inovace v účetním období 2022 vykazuje vyrovnaný výsledek hospodaření s výnosy ve výši 

3 081 tis. kč a s nimi spojenými náklady ve výši 3 081 tis. kč. Základní jmění ústavu činí 200 tis. Kč.

KOMENTÁŘ hOSPODAŘENÍ

Ve VUPI od svého založení hospodaříme s kladným hospodářským výsledkem a stejně tak jsme hospodařili i v roce 2022. 

Pro zajištění financování v oblasti výzkumu a vzdělání realizujeme dotační projekty, primárně v rámci programů TA ČR. Dále 

jsme pro zajištění financování aktivit v roce 2022 přijali dary od komerčních partnerů na zajištění konkrétních aktivit, a to jak 

vzdělávacích a výzkumných, tak rozvojových. Například k realizaci programu Women In Tech, což je náš  výběrový vzdělávací 

program na podporu žen a dívek zejména ze start-upového prostředí.

V roce 2022 byl průměrný počet spolupracujících zaměstnanců na naše projekty v počtu 13. Realizace těchto aktivit a projektů 

nám umožňuje rozšiřovat své know-how a pokrýt náklady spojené s odměnou pro smluvní pracovníky. 

PŘÍlOhy:
PŘÍlOhA V úČeTNÍ ZÁVěRce Ve ZkRÁceNém 
ROZSAhu ke STAžeNÍ Zde >>



VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI 2022
Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú.



 

 

Příloha v účetní závěrce 
ve zkráceném rozsahu 

Korporace Výzkumný ústav pro podnikání a 
inovace, z.ú. 

 

ke dni 31.12.2022 

 

 

 

 

 

Obsah přílohy 
Podle § 29 a § 30 vyhlášky č. 504/2002 Sb.: 

 

1. Popis účetní jednotky 

2. Použité obecné účetní zásady, účetní metody a odchylky od těchto metod 

3. Účetní jednotky, v nichž je účetní jednotka společníkem s neomezeným ručením 

4. Informace o položkách dlouhodobého majetku 

5. Účetní jednotky, v nichž účetní jednotka sama nebo prostřednictvím 3. osoby drží podíl 

6. Splatné dluhy pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, splatné dluhy 

veřejného zdravotního pojištění a evidované daňové nedoplatky 

7. Cenné papíry nabyté účetní jednotkou 

8. Informace k položkám dluhů 

9. Výsledek hospodaření v členění na hlavní a hospodářskou činnost a pro účely daně z příjmů 

10. Průměrný přepočtený počet zaměstnanců dle kategorií a osobní náklady za účetní období v členění podle výkazu 

zisku a ztráty 

11. Účasti členů řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky v osobách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za 

vykazované účetní období obchodní smlouvy nebo jiné smluvní vztahy 

12. Zálohy, závdavky a úvěry poskytnuté členům řídicích, kontrolních a jiných orgánů 

13. Informace k dani z příjmů 

14. Významné položky z rozvahy a výkazu zisku a ztráty, u kterých je uvedení podstatné pro hodnocení finanční a 

majetkové situace 

15. Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů 

16. Přehled o veřejných sbírkách podle zákona upravujícího veřejné sbírky 

17. Způsob vypořádání výsledku hospodaření z předcházejících účetních období 
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18. Informace o individuální produkční kvótě, individuálním limitu prémiových práv a jiných obdobných kvót a limitů, o 

kterých účetní jednotka neúčtovala na rozvahových ani výsledkových účtech 

 

1. Popis účetní jednotky 
 
Název:      Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú. 
Sídlo:      Na Florenci 2116/15, PSČ 110 00, Praha 1 
Právní forma:     z.ú. 
IČ:     06243631 
Předmět podnikání:    výzkum a vývoj v oblasti společenských a humanitních 
věd 
Den vzniku účetní jednotky:    
Zdaňovací období:    od 1.1.2022 do 31.12.2022 
Rozvahový den:    31.12.2022 
Okamžik sestavení účetní závěrky: 31.3.2023 

 
 
 
 
 
1.1. Poslání účetní jednotky (hlavní činnost, hospodářská a další činnost) 
 

Ústav je dle § 17a odst. 1 Zákona č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů veřejně prospěšný poplatník, 

právnická osoba ustavená za účelem provozování činnosti společensky nebo hospodářsky užitečné, 

jejíž výsledky jsou každému rovnocenně dostupné za podmínek předem stanovených. Naplňování 

účelu ústavu spočívá ve výzkumné a vzdělávací činnosti v oblasti podpory rozvoje a 

konkurenceschopnosti podnikatelského prostředí v souladu s obsahem Zakládací listiny. Mimo 

činností užitečných společensky nebo hospodářsky vykonává ústav i vedlejší činnosti v rámci volné 

živnosti výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1. až 3. zákona č. 455/1991 Sb. Živnostenský 

zákon. 

 
 
 
1.2. Statutární orgány a organizační složky s vlastní právní osobností 
 

Orgány ústavu jsou: ředitel, správní rada a dozorčí rada. 

Statutárním orgánem je ředitel. 

Členy správní rady jsou:  

• Ing. Vladimír Dlouhý, CSc. 

• Ing. Michal Štefl 

• Radek Jakubský, MBA 

Členy dozorčí rady jsou: 

• Ing. Tomáš Prouza, MBA 

• Ing. Michaela Kynkorová 

• Mgr. Radek Roušar 
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1.3. Zakladatelé, zřizovatelé, vklady do vlastního jmění 
 

Zakladatelem je Hospodářská komora České republiky, IČ: 49279530, Na Florenci 2116/15, 110 00 
Praha 1, zastoupená prezidentem Ing. Vladimírem Dlouhým, CSc. 
Vklad do vlastního jmění činí 200.000,- Kč. 
 
2. Použité obecné účetní zásady, účetní metody a odchylky od těchto metod 
 
2.1. Použité obecné účetní zásady a účetní metody 
 
Účetní jednotka postupuje v souladu s právním rámcem upravujícím účetní postupy a metody, 
zejména podle Zákona č. 563/1991 Sb. - o účetnictví a norem souvisejících. 
 
2.2. Informace o odchylkách od metod podle § 7 odst. 5 zákona o účetnictví s uvedením jejich 

vlivu na majetek a závazky, na finanční situaci a výsledek hospodaření účetní jednotky 
 
Odchylky nejsou. 
 
2.3. Způsob oceňování majetku a závazků 
 
Majetek a závazky jsou oceňovány pořizovací cenou. 
 
2.4. Způsob stanovení úprav hodnot majetku (odpisy a opravné položky) 
 
Účetní jednotka tvoří odpisové plány v souladu se Zákonem č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů. 
 
2.5. Způsob přepočtu údajů v cizích měnách na českou měnu 
 
Aktuálním denním kurzem vyhlašovaným ČNB. 
 
 
3. Účetní jednotky, v nichž je účetní jednotka společníkem s neomezeným ručením 
 
Účetní jednotka není členem ani společníkem jiného subjektu. 
 
 
4. Informace o položkách dlouhodobého majetku 
 

Účetní jednotka v současné době nevlastní žádný dlouhodobý majetek. 
 
5. Účetní jednotky, v nichž účetní jednotka sama nebo prostřednictvím 3. osoby drží podíl 
 

Účetní jednotka nevlastní žádný podíl na jiných subjektech. 

 

6. Splatné dluhy pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku 
zaměstnanosti, splatné dluhy veřejného zdravotního pojištění a evidované daňové nedoplatky 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1991-563


Příloha v účetní závěrce ve zkráceném rozsahu 

Korporace Výzkumný ústav pro podnikání a inovace, z.ú. 

ke dni 31.12.2022 

 

4 
 

 

Účetní jednotka nemá mimo obvyklé závazky vykazované k rozvahovému dni žádné dluhy vůči 

sociálnímu zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, splatné dluhy veřejného 

zdravotního pojištění a evidované daňové nedoplatky. 

 

7. Cenné papíry nabyté účetní jednotkou 
 
Účetní jednotka nevlastní žádné cenné papíry. 
8. Informace k položkám dluhů  
 
8.1. Dluhy, které vznikly v daném účetním období a u kterých zbytková doba splatnosti 

k rozvahovému dni přesahuje 5 let 
 
Účetní jednotka žádné nemá.  
 
8.2. Dluhy kryté zárukou 
 

Účetní jednotka žádné nemá. 

 

8.3. Finanční nebo jiné dluhy, které nejsou obsaženy v rozvaze 
 

Účetní jednotka žádné nemá. 

 

9. Výsledek hospodaření v členění na hlavní a hospodářskou činnost a pro účely daně z příjmů 
 

Výsledek hospodaření za hlavní činnost činí 0 Kč. 

Výsledek hospodaření za hospodářskou činnost činí 0 tis. Kč. 

 

10. Průměrný přepočtený počet zaměstnanců dle kategorií a osobní náklady za účetní období 
v členění podle výkazu zisku a ztráty 

 

   Sledované účetní období 

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců 13 
1 
 
  

z toho členů řídicích orgánů 

z toho členů kontrolních orgánů 

z toho členů správních orgánů 

Osobní náklady 2168 
1820 
344 
 
4 
  

z toho mzdové náklady 

z toho zákonné sociální pojištění 

z toho ostatní sociální pojištění 

z toho zákonné sociální náklady 

z toho ostatní sociální náklady 

Počet a postavení zaměstnanců, kteří jsou zároveň členy řídicích, 
kontrolních nebo jiných orgánů 

1 

Odměny a funkční požitky členů řídicích, kontrolních a jiných orgánů  nejsou 
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11. Účasti členů řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky v osobách, s nimiž účetní 

jednotka uzavřela za vykazované účetní období obchodní smlouvy nebo jiné smluvní vztahy 
 
Členové řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky jsou účastni na dění v Hospodářské 

komoře České republiky, IČ: 49279530. 

 

12. Zálohy, závdavky a úvěry poskytnuté členům řídicích, kontrolních a jiných orgánů 
 

Účetní jednotka žádné nemá. 

 

13. Informace k dani z příjmů 
 

13.1. Způsob zjištění základu daně z příjmů 
 

Účetní jednotka postupuje v souladu s § 18a, § 20 odst. 7, a ustanovením § 23 až 33 Zákona č. 

586/1992 Sb. o daních z příjmů. 

 

13.2. Použité daňové úlevy 
 

Účetní jednotka postupuje v souladu s ustanovením § 20 odst. 7 Zákona č. 586/1992 Sb. o daních 

z příjmů. 

 

13.3. Způsob užití prostředků v běžném účetním období získaných z daňových úlev 
v předcházejících zdaňovacích obdobích 

 

Účetní jednotka dosud vytvořené daňové úlevy minulých zdaňovacích období využívá v souladu s 

ustanovením § 20 odst. 7 Zákona č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů na krytí nákladů hlavní činnosti. 

 

14. Významné položky z rozvahy a výkazu zisku a ztráty, u kterých je uvedení podstatné pro 
hodnocení finanční a majetkové situace 

 

Účetní jednotka nevykazuje žádné položky z rozvahy a výkazu zisku a ztráty, u kterých je uvedení 

podstatné pro hodnocení finanční a majetkové situace. 

 

15. Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů 
 

Účetní jednotka obdržela dar od dárce Huawei Technologies (Czech) s.r.o., IČO 2736706.  

 

16. Přehled o veřejných sbírkách podle zákona upravujícího veřejné sbírky 
 

Účetní jednotka nevykazuje žádné sbírky. 
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17. Způsob vypořádání výsledku hospodaření z předcházejících účetních období 
 

Účetní jednotka předchozí kladný výsledek hospodaření převádí na účet nerozděleného zisku. 

 

 

 
18. Informace o individuální produkční kvótě, individuálním limitu prémiových práv a jiných 

obdobných kvót a limitů, o kterých účetní jednotka neúčtovala na rozvahových ani 
výsledkových účtech 

 
Účetní jednotka nevykazuje žádné informace o individuální produkční kvótě, individuálním limitu 
prémiových práv a jiných obdobných kvót a limitů, o kterých účetní jednotka neúčtovala na 
rozvahových ani výsledkových účtech. 
 
 
 
 
 
Sestaveno dne: 31.3.2023 
 
Sestavil: Mgr. J. Svoboda 
 


